

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
v a s á r n a p.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
Telefon 46. —><— Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyílttér soronkint 40 fillér.

Általános községi választójogot!

Nagy várakozással néz előbe az ország az általános választói jog reformját tartalmazó törvényjavaslatnak. Nem kell már sókáig várni, mert Andrássy Gyula belügyminiszter megígérte, hogy ha csak az obstrukció meg nem akadályozza, a korszakalkotó javaslatokat, még ezen a tavaszon leteszi a Ház asztalára. Tett azonban a belügyminiszter egy másik biztató kijelentést is. És pedig azt, hogy a reformot akként kontemplálja, hogy a községi választói jogot is kiterjeszti mindazokra, akik a politikai választói jogot bírják. S ennek a reformnak a hatásától várunk legalább is olyan jó eredményt, mint amilyennel az általános politikai választói jog kecségtet.

Ugy a főváros, mint a vidéki törvényhatóságok, de a rendezett tanácsú városok s a községek is, súlyosan érzik a végzetesen elavult községi választói jog hátrányait. Ez az Azsiára való szük választói jog teszi lehetővé, hogy a képviselő testületben évtizedeken keresztül ugyanazok a klikkek vagy családok dirigáljanak, a hatalommal, közvagyonnal min-

dig ugyanazok rendelkezzenek s a maguk embereit juttassák a hivatalokba, akik aztán feltétlen szolgálat kész hivei a képviselő-testület klikkeknek.

Csak egy példát hozunk fel a legújabb időből. Budapest Székesfőváros hirhelt az ő klikkjeiről, amelyek fejős tehenüknek tekintik a fővárost s évente milliókat harácsolnak össze a fővárossal való üzleteik, szerződéseik révén. A klikkek előtt csak a zsarolás dominál, a közérdeket csak a szájukon hordják. A klikkeknek eszük ágában sincs szociális alkotásokat létesíteni, ha abból hasznuk nincs. Még a gondolat is távol áll tőlük, hogy a kis ember terhein könnyítsenek. A főváros deficitjének fedezése céljából felmerült az a becsületes indítvány, hogy a fizetendő új potadót csak a vagyonosabbak, a száz koronánál magasabb egyenes állami adót fizetők fizessék. A klikkek leszavazták ezt a derék javaslatot, melyet okvetlenül magáévá tett volna egy olyan képviselő testület, amelyet az általános községi választói jog alapján választottak volna meg. Mert nem mer a nép érdekei ellen cselekedni az a képviselő testület, amely mandátumát a néptől nyeri.

Még ennél is csunyább ügy a gázgyár megváltásának ügye. Budapest most szerződése értelmében megválthatná a gázgyárat, amely évente hét-nyolc millió koronát jövedelmez. De nem fogja megváltani, mert a gázgyár részvénytársaság biztosította magának a klikkek pártfogását s ezek irtalmatlanul leszavazzák a megváltást. Így esik el a főváros évente sok millió jövedelemtől, amely pedig egyszeribe kihuzná a deficit kátyujából s jutna ezenfelül sok százezer forint kulturális, szociális intézményekre is.

Hasonló panamak színhelye nap-nap után a vidék is. A legutolsó községben is a képviselő testület zsebérdeke dominál közügyek intézésében, nincs gát, amely a klikkek, a befolyásos családok manipulációi elé állítható lenne.

Jogot a népnek, de jogot a községi polgárnak is. Mert illuzóriussá teszi egy népparlament munkálkodását az olyan autonóm közigazgatás, amely a kiváltságos osztály választotta klikkek kezében van.

T Á R C A.

Egy pózoló tragédiája.

Babucs Illés miniszteriumi számtanácsos, mint harminc év óta mindennap, jókor reggel kelt föl, megfürdött, az inasa segítségével felöltözködött, aztán elfogyasztotta bőséges, tápláló reggelijét és átsétált a Lánchídon Budára. Betérve a hivatalába, az előszobában alázatosan köszönő szolgát szivarokért küldte, majd figyelem nélkül átforgatta az asztalára készített újságokat. Mindez körülbelül egy óra hosszúra tartott s ez alatt az idő alatt egy pillanatra sem foglalta le a gond az agyát s minden munkája abból állt, hogy figyelte a szobáján átsurruló hivatalnokokat. Ki jön előbb, melyik szorgalmasabb. (A számtanácsos a gyakori késések miatt intézkedett úgy, hogy mindenkinek ő előtte kell elhaladnia.)

Szintelen szemével ridegen nézett rosszurhaju, vézna és álmos alantosaira s alig észrevehető fejbiccentéssel fogadta halk köszönésüket. Vastag nyakát egyenesen tartotta, kipuffadt arcán látszott a gondolatnélküliség s erős, hájasodásnak indult

mello katonásan kidomborodott. Ugy ült mozdulatlanul, mint a testíté vált elbizakodottság, a megelevenedett por. Esztendőkönn át a kisebb rangokkal érdesen, a felsőbb hatalmakkal ódeskésen beszélt, s lassankint különösebb érdem nélkül, fölkapaszkodott a számlátrán, s az anyagiak bizonyossága megszilárdította benne az ál-önérzetet s a mások sorsa iránt való részvétlenséget.

Gondoljuk el, hogy valami szerencsétlen ember fetrengene a vérében Babucs Illés számtanácsos előtt. — A halandó ember élete azon múlva, hogy vajjon Babucs Illés a következő pillanatban leuujtja-e érte a jobb kezét. Le is nyujtáná talán. De tegyük föl, hogy Babucs Illésnek abban a válságos pillanatban visketni kezdene a tüle. Akkor Babucs Illés a jobb kezével inkább a fülét vakarná meg.

Ki fogja-e zökkenteni valami ezt az embert az ő bünszükségéből? Csak egy perc ere is ekzaltáltságba kényszerül-e az ő megkövesedett lelke? Ugy látszik nem. — A hivatalában föltétlen ur. Ha történi is hiba, meg nem issza a levét; legfeljebb bűnbakot szemel ki és annak veszi el keserű kenyerét. Családja, amelyre gondja volna — nincs; a ruhája meleg, az élete higiénikus s így betegség nem igen érheti.

A számtanácsos egy csomó akta alá odafirkantotta a nevét, füstölt, nyújtózkodott, leszidta az irodavezetőt s tíz óra táján erőteljes lépésekkel odament az ablakhoz megnézni, szép idő van-e?

Odakinn sugaras tavaszi nap volt, fölmelegedett vízpárák szálltak a Duna fölé és távolról zöldültek a várkert rágyező bokrai. Elhatározta, hogy sétálni fog. — A szolgát tehát valamely ügy alatt átküldte a másik osztályba, aztán a hosszú bolthajtásos folyosón át lelopódzott. Mert nem szerette, ha tudnak a távollétéről.

Kényelmesen ment lefelé a tekergő fehér uton, egy-egy kíváncsú asszony, vagy hamvasarcu leány után megállva pislogott, majd dudorászva, füttyörészve fordult le az ilyenkor elhagyatott Dunapartra, s az alig hullámozó víz mellett ment a Margithid felé. Ezüstfogantynus ébenfa botját forgatva maga előtt, jóleső érzéssel élvezte a meleg napsugarakat.

A parton, az egyik gázlámpa vasoszlopa körül két meztelű, szartosarcu, pirosingű munkásyerek játszott. Az apjuk tul a hidon egy hosszú szállítóhajóra hordta a gabonaszákokat, s őrizet nélkül maradva, hogy egész télen át a deszkafalás, hideg szükségakásban dohosodtak, most föllángolón tört ki belőlük a fiatal élet duhaj-

Krónika.

Tósztok körül.

Mivel a banketten éppen harmincketten voltunk: a száj és fogak jutnak az eszembe. Bares, ez a nagy száj, lassankint hullatja el fogait. Egyik-másik elodvasodik, de a java úgy hagyja ott. A vége az lesz, — és mért ne jösnének, ha Ikarosnak szabad — hogy lesz a száj, mely csak vén asszonyosan kotyogni és hivatásszerűen nyelni tud. Tiszteelve a helybeli fogorvosok nagy tudását, nem hiszem, hogy ezen segíteni képesek volnának.

Engel Gyula távozását a banketten megjelentek mind ez értelemben fogták fel első sorban. De összelelték ezzel a baráti szeretet és szolidaritás impozáns érzése is. Emberi dolog nagyon az elérzékenyülés, de csak akkor impozáns, ha igaz szívből fakad, és nem ólálkodik körülötte az érdekek.

Ilyenkor a tósztt a lélek egyik igazgyöngye. És akár színes és csillogó, akár egyszerű; értékes, mellyel hiába vetékednek arany, ezüst és hasonló — buta embereket kiegészítő — hamis bálvány.

A legtöbb tósztozó — hogy enyhítsek a kifejezésen — nem jó szónok. Mindegyik bocsánatot kér, hogy felszólal. Aztán elmondja a mentségeit is. Hogy pedig ez elfogadtatott, kellemesen belemegszük a mondatok áradatába. Csak akkor ijed meg újra, ha érzi, hogy be is kell fejezni a tósztot. Érzi a felelősséget, mellyel emmagának tartozik. Már pedig manapság nehéz dolog szellemesnek lenni, éppen azért, mert mindenki abban tetszeleg emmagának... És hogy a cigány tust nuzott, inni és leülni kell... Akkor aztán jön a szellemes mondat. Ezt elfelejtettem mondani, azt nem így kellett volna mondani... vége, hossza nincs a gondolatfűzésnek. Azzal, hogy elmondtam egy tósztot, bennem maradt egy tósztt: színes, felmelegítő, megkapó, szellemes. És ha megcsíphetek egy jámbor szomszédot, aki mentségeimet meghallgatja, ötleteimet megkacagja és megbámulja szellememet (csak hagyjam enni) hát akkor nyugodt és boldog vagyok.

Persze ez alól van kivétel is. Például Berger Jenő nem spórol az ötleteivel. Hu mora distingvált, beszéde szellemességtől duzzadó. Igaz ugyan, hogy ő mindenek odumát másra hártja. Egyik aperçut egy alispánra, másikat a tanárjára keni. De ez nem von le semmit mondásai értékéből. Ő, a kitűnő causeur, a legszellemesebb tósztozó.

Kapolyi dr., a nagy csipkedő tósztozás között sem felejt el, hogy minden emberen van valami levágni való kelevény. — Beszédjében melegen öleli magához az ünnepeket, de gondoskodik egy-két nyaklevesről, melyet a kívül állóknak juttat. Gumyja jól hegyezett, vágásai biztosak.

sága. Rikogtatva, meg-megbotolva kergeték egymást. Lihegve megpihentek; majd újra nekiindultak. Babucs Illés egészen a közelükbe ért anélkül, hogy észrevették volna.

Az egyik fiu most hirtelen otthagya a vasoszlopot, csalogatva leguggolt, s nyil-egyenes irányban kezdett szaladni. Hajrá utána a másik. És a következő pillanatban mind a ketten nekirohantak a szám tanácsosnak. Az összeütközés után a szegény gyerekek ösztönszerűleg, ijedten rebentek oldalvást, Babucs Illés pedig megingott, majd reszkető haraggal emelte föl a botját. A dühtől vérbeborult a szeme, rángatóztak az izmai és fogcsikorgatva sujtott a két fiu felé. Azok akkor már fölszaladtak a kölépesőkön a magasabb partra s vígan, egymás kezét fogva ugáltak a vaskorlát mellett. Közbe pedig — hallatlan dolog! — a nyelvüket öltögették a számtanácsos felé.

Babucs dühében maga is gyerekké vált.

Előre nem készül, de semmi sem találja készületlenül.

Nincs helyem mindazokról írni, kiket még megillet egy kis elismerés. — De a gyöngye szónokok kedvéért megjegyzem, hogy nincs egészen igaza Buffonnak. Mint azt legközelebb ki is fogom fejteni.

C.

U. i. Mult heti krónikám egy kis helyesbítésre szorul. A Baba kifogásolja az ő baba voltát és kijelenti, hogy ő a Tavas volt. Hát ez igaz! De nehogy tudatlansággal vádoltassam, elárulom, hogy éppen Babához (most már tavaszhoz) közel álló valaki megvesztegetett ezen falsom érdekében. Elismerem, hogy a helyesbítés lényeges dolog, mert azt mindenki tudja, hogy Babához csak öreg család, a tavaszhoz meg az ifjú költők írják verseiket. Ez fontos körülmény mind a költőkre, mind a babák és tavaszra vonatkozólag. Schapszon Janka k. a. nevét tévedésből Honkának írtuk, Schulhof Honka k. a. neve u. es. tévedésből kimaradt a lévsorból.

Ha igaza van a modern fodalomnak, akkor a leghitványabb nőt is a jellemerős férfi érdekli első sorban és a legtisztességesebb férfi is a jellemtelen nőt nevezi érdekesnek.

Jellemzi társadalmi fogalmainkat a gallér-szabály, hogy hitvány asszonyról is csak jót szabad mondani. Ebben benne lappang az egész tisztességes nő nem megrágalmazása.

H I R E K.

— **Gyermeknap Bareson.** A jószívű társadalom ünnepe a gyermeknap ismét új terhet ró a kereskedőkre, akik sohasem zárkóztak el a nemes célok támogatásától. Kétségtelen, hogy Bares kereskedői ezidén és ezuttal is lelkesen felkarolják a legszerencsétlenebb szerencsétlenek, a szegény és nyomorgó gyermekek ügyét, de viszont a közönségnek sem szabad megfeledeznie arról, hogy ezzel kapcsolatban kötelességei vannak a kereskedőkkel szemben. A nem kereskedőktől csak adományt kér a gyermekvédelmi liga és aki elvetődik a felállítandó sátrak felé bizonyára adakozni is fog. De a kereskedők szinte kötelezve vannak az adakozásra, mert hiszen minden baresi kereskedő csatlakozni fog a ligához, ezért a közönségnek az a kötelessége, hogy a gyermeknapon vásároljon és fizessen.

Szeretettel fordulunk tehát Bares közönségéhez: vásároljon a gyermeknapon! *Vásároljon április 2-án és 3-án* és ugyanakkor teljesítse fizetési kötelezettségét.

Vásároljon a közönség a gyermeknapon, de csak azoknál a kereskedőknél, akik a gyermekvédelmi ligához csatlakoztak,

Önmagából kikelve, fuldokolva verdeste a botjával a kőpartot, de hiába. A két gyerek kacagva, esintalankodva ugrott hátra az ütései elől. A haragos férfi látva, hogy most az egyszer nem állhat bosszút, kimerülten állt meg. Fejgöres kezdte gyötörni, s megzörnyedten, tántorogva vándorolt ellenkező irányba.

A fiuk pedig tovább játszottak a tavaszfényben. Játszottak evés helyett. Am aznap délelben Babucs Illés számtanácsos sem tudott ebédelni. Othon kiverte a hideg, ágyba kellett feküdnie, s három híres doktor napokon át mellette volt, míg fölépült. Csak hogy flegmáját és étvágát nem nyerte vissza soha többé.

Nyögdiéselő öreg embert csinált belőle az a véletlen az a semmiség, hogy pajkos gyermekek szaladtak neki a Dunaparton...

— **Hevesvérü kanász.** Csaknem vesztét okozta heves vére Kardos János marrietta pusztai kanásznak. Ugyanis f. hó 24 én valami esekélyesség fölött összeszó lalkozott Pap György ottani juhásszal és erős felindulásában fejszét ragadva Papot le akarta ütni. Azonban a jelenlevők megakadályozták a tettelegességben.

— **Lopás.** Lovai ugyan nem voltak Kovács István csavargó szijgyártónak, de szerszámra azért szüksége lehetett, mert folyó hó 15-én Rabe Kurt lajosháza pusztai hérlőnek záratlan istállójából 55 kor. értékű lószerszámot elloptott és azokat el is adta Poklos községben.

— **Elfogott pénzhamisító.** Mult héten megirtuk, hogy a kaposvári rendőrség kinyomozta Kilich Péter simonfai lakos személyében azt, aki hamis pénzzel elárasztotta az egész megyét. Kézrekerítése érdekében széleskörű intézkedés történt, mely a napokban végre eredményre vezetett: a csendőrök elfogták a veszedelmes pénzhamisítót, aki egyik este Simonfára érkezett s gyanútlanul a csendőrök ölébe futott. Kilich a pénzhamisítást beismerte s mintegy 70 darab hamis 20 fillérest találtak nála. Ezenkívül egy lopott ló is nyomja a lelkét. A vizsgálatot és nyomozást tovább folytatják, Kilichre pedig szigorúan örködnek.

— **Kigyuladt vasuti kocsi.** F. hó 18 án Belesa pusztá és Barestelep közt levő vasutvonalon egy III. oszt. személykocsi kigyuladt, s mire Barestelepre ért, már lánggal égett. A tűz több mint valószínű úgy keletkezett, hogy valamelyik utas égő szivarvéget dobott az ablakráma közé.

— **Nem lesz sorompó.** Mult év június hó 16-án történt meg az az eset, hogy a Barestelep vasuti átjárónál este Skergula Ferenc lovai nekimentek a sorompónak. Ezügyből kifolyólag a baresi főszolgabíró átírt a zágrábi vasut üzletvezetőségéhez, hogy állíttasson fel praktikusabb sorompót, mert a jelenlegi nem felel meg a nagyforgalmu átjárónál a közrendészet követelményeinek. A vasut üzletvezetősége a napokban átírt a baresi főszolgabírónak, minthogy a kocsit azon a helyen egészen egyenes, a közúti járművek már kellő távolságban látják a sorompót, így a sebességüket kellően mérsékelhetik, a hosszabb idő óta használt szabványosorompó teljesen megfelel. Ez nem áll, mert a mostani sorompó fabatkát sem ér. Esős borus időjárások alkalmával teljesen lehetetlen a farudból összetakolt sorompót felismerni. Legalább a vonatok közlekedési ideje alatt gyujtanának lámpát, mert a bakter ur lámpája nem felel meg a követelményeknek. A főbíró átirata nagyon indokolt volt.

— **Baresi járás** községeinek anyakönyvi kerületek szerinti születései és elhalálozási adatai:

	szül.	elhalt házass.	kötött
Baresi ker.	334	193	96
Babócsai	214	126	46
Komlósi	61	38	16
Csokonyai	80	74	32
Szuloki	50	46	22
Kálmáncsai	103	72	29
Darányi	27	24	15
Dombódi	30	25	14
Lakócsai	134	82	30
Drsztmártoni	74	33	17
Istvándi	24	40	10

Legszomorubb képet Istvándi akvi. hivatal mutatja fel, hol az elhalálozás 16 több mint a születés.

— **Nagyjelentőségű és áldásos haladást mutat a betegségek gyógyításában egy új gyógymód melynek vidékünkön már több kétségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképességét. Ezen új gyógymód a hemopatia vagyis vérgyógyítás. Megállapítója és egyedüli értelmezője dr. Kovács J. budapesti orvos, kinek rendelő intézete V. Váci körut 18. I em. alatt van, Dr. Kovács 2 évtizedre terjedő megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve megállapította, hogy a vér alkalicitása a**

legjobb védő és a leghatalmasabb gyógyszer. Fényes gyógyeredményeivel a legfelsőbb és a legjobb körök bizalmát megnyerte és nem egy esetben bámulatos sikert ért el. A hemopatia a képzelhető legjobb eredménnyel jön alkalmazásba gőrvélykór, köszvény, asthma, idült szív, — gyomor-, ideg-, bajoknál — (neurasthenia, agyparalýsis, tabes, migrain) és némely súlyos bőrbetegségnél (lupus, eczema) Mindazok, kik a felsorolt bajokban szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen nagyírú orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének. Maga a kezelés igen egyszerű, kellemes, minden viszonyok között alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

CSARNOK.

Feminizmusról.

Nagyon igaz az, hogy az eredmények és hatások nem mindig kézzelfoghatók, szemelláthatók. A magyar nők politikai választójogát és szervezetségét az anyasztrájkra nem érték el egyelőre, de hogy alaposan felkarolták az irodalmat, közvéleményt és a sajtót, azt legjobban mutatja az a körülmény, hogy már „Kamcsatka és Vidéke” is foglalkozik a nőkérdéssel. Ebből különben az is látható, hogy ez a kérdés már annyira agyon van csépelve, hogy védőleg hozzászólni népszerűtlen dolog, mert kétségtelenül a nők társadalmilag és gazdaságilag tényleg elnyomottnak látszanak, de viszont ép oly furcsának tűnik fel helyzetük radikális megváltoztatására irányuló mozgalmuk. — Épen ezért, mikor szívből mielőbbi fényes győzelmet kívánok mozgalmunknak, óva intem őket mindenféle objektív látás és belátástól, mert ezekkel még sohasem vívtak ki semmit — még ha koalícióba verődnek sem.

Az a Rousseautól elrugaszzkodott ur-asszony pedig — kit a magyar publicisztika alaposan és többszörösen agyonvert, kit talán csak az az egy vigasztal, hogy „jobb, ha rosszat, mintha semmit sem beszélnek valakiről” — a feminizmus leg-hatalmasabb fegyverét mutatta meg. Ez a leghatalmasabb fegyver, az őstermészethez való visszatérés elősegítője. A feminizmus akar bennünket hozzá visszavinni, amitől a társadalmi és gazdasági emberi — tehát mesterséges intézmények eltávolítottak. Ha életcélnak tartjuk saját és utódaink minél nagyobb boldogulását — különben akár tartjuk, akár nem, ezen cél felé visz bennünket ösztönünk, természetünk, hogy laikusán fejezzem ki magamat, — akkor valamennyi embertársunknak meg kell adni az egyenlő jogokat — nemre való tekintet nélkül. Nem kívánhatom, hogy jogaimat embertársam tiszteletben tartsa, ha én nem ismerem el az övét és a modern etikának ilyenformán az önzés az alapja — érdekes paradoxon — mert az én elérhető legnagyobb boldogságomat a társadalom valamennyi tagjának tiszteletben tartásával érem el. Ennek alapján illeti meg a nőt is ugyan azon jog.

A jövő nemzedék boldogsága is megköveteli a nő egyenjogúsítását. Egy Schopenhauer tétel alapján. Az utódok intelligenciája az anyától függ eszerint. Mi mégis a nő intelligenciájának nevelését a multban teljesen elhanyagoltuk, őket még ma is igen sok helyről kizárjuk, hol ennek fejlesztésére alkalom nyílta. És last, non least függ a jövő nemzedék lelki harmóniája a szülők lelki egyetértésétől, a megfogalmazás pillanatában. Hogyan lehetséges ez akkor, ha a nő a házasságban és házassággal ki van szolgáltatva mindenkinek, aki nadrágot visel; még jó, ha a „vasalt” nadrágot kikötheti. A társadalmi intézmények kizárják azt, hogy a nő avval lépjen házasságra, akivel lelke harmonizál. Innen látszik, hogy mennyire összefügg a feminizmus a gazdasági meg-

váltással, melytől annyi egyéb forró vágyunk beteljesedése is függ. Csakis a gazdasági ellentétek megszűnésével térhet megint a nő azon joga vissza, hogy az általa szeretett és őt szerető férfival való egyesülés tőle függjön. Igenis megilleti a nőt ez a jog, mert a természet is így kívánja. Csakis ilyen egyesüléstől várhatunk tökéletes utódot. Tehát a természethez való visszatérés volt az, mit az a francia dáma prédikált és nem tőle való elrugaszkodás. Nem olyan bolond beszéd az, hogy a nőnek is van ahoz valami köze, kitől és mikor legyen gyermeke, mert a szeretem joga őt épúgy megilleti, mint a férfit, nemis a paritás, hanem természeti törvény alapján.

Ez az a hatalmas fegyver, mely a feminizmusnak létjogosultságát egyedül is megadja és ennek egyedül is feministává kell tennie minden leányt, aki, aki, aki — hogy mást ne mondjak, kedvetlenül mimeli már csak a báb vagy játékszer voltát.

IKAROS.

TÖRVÉNYSZÉK.

Egy válóper története.

Az ur boldog férj volt, az urnő szende feleség. A házasságból két gyönyörű gyermek származott. Nem zavarta boldogságukat semmi, egész addig, míg Ákos tíz éves és Nellike nyolc éves nem lett. Ha ez a két gyönyörű gyermek nincs, talán sohase válnak el. Vagy ha a gyerekek nem szeretnek játszani, hát nem állanak a szülők közé örökre.

Ugy történt a dolog hogy szende kis feleség ebéd utáni álmát szendergte. A férj a pamlagon ült és újságot olvasott, Néha átpillantott a nyitott ajtón a gyermekszobába. Ott játszadozott Ákos és Nelli. Egyszer Nelli így szólt Ákoshoz:

— Unom ezt a bábu kocsikázást. Ját-szunk mást.

— No jó. Hát mit?

— Játzunk papát mamát.

— Ez jó lesz.

Az apa figyelni kezdett a gyerekek beszélgetésére.

— Én leszek a mama, — te a papa, osztotta ki Nelli a szerepet. Ez a két bábu az Ákos és a Nelli.

— Én nem leszek a papa. — Én a Miki bácsi leszek.

— Hát jó! Légy te a hadnagy bácsi. Nelli a két bábút fölkapta a földről:

— Eredjetek aludni a másik szobába. A kis leány odább tette a bábút. Ákos lábujjhegyen a szekrényhez ment, belebújt s az ajtón kopogtatott.

— Lehet! — suttogá Nelli.

Ákos kilépett mutatóját ajkához emelte s fontoskodva mutatogott.

— Elment? . . .

— Jöhetsz bátran.

Ákos Nellihez ugrott s átkarolta:

— Te édes!

— Mikim!

— Meddig marad oda a vén medve?

— Míg a kávéház ki van nyitva.

— De hátha visszajön?

— Az ajtó zárva van. A gyermekszobán át kiseranhat az a lépcsőre.

— Angyalom!

— Mikim! Ments meg ettől az embertől.

— Soh, se törődj a vén majommal.

— De gyűlölöm!

— Azért vagyok én, hogy legyen, akit szeress!

— Egy csókot.

— Cup!

— Cup!

— Ah, zörej van.

— Ó, jön.

— Valóban, visszajött.

— Fuss! Később várlak. . . .

— Még egyszer cupp. . . .

— Cupp! . . .

Ez a gyerekjáték odakerült a bíróság elé. Most már törhetik fejüket a komor bírák afölött, hogy a gyerekjáték képez e válókot?

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzücről.

Budapest, 1908. márc. hó 26.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét élénk változatosságban folyt le. A vasipar terén fejlődő rendkívül kedvező conjunctura a vasipari értékek felé terelte az érdeklődést, és különösen a rimamurányi vasmű részvények képezték élénk kereslet tárgyát. Ezen részvények árfolyama nagy tételekben való vásárlásokra hamarosan 15-koronával emelkedett. Egyebekben a tőzsde hangulata a bankkérdésre vonatkozó tárgyalások egyes pházisainak hatása alatt áll, és ez a magyarázata annak, hogy az irányszat nem tudott megszilárdulni. A tőzsde t. i. az önálló bank kérdését meglehetősen kedvezőtlenül itéli meg, és kifejezést ad ama aggodalomnak, hogy az önálló bank létre jöttkor a magyar papírok nagy mértékben fognak a külföldről visszaözönlenni. Ennek következtében a speculáció ismét tartozkodó álláspontra helyezkedett, és a már már megszilárdult árfolyamok lassanként ismét lemorzsolódtak, sőt a rimemurányi vasmű részvények árfolyama contremine eladásokra ismét 12. koronával csökkent.

Ugyancsak élénkebb kereslet tárgyát képezték az osztrák magyar államvasut részvényei az államosításra vonatkozó tárgyalások újbóli felvételének hírére, és nagyobb forgalom mutatkozott a salgótarjáni kőszénbánya részvényekben, melyek jó kezek által nagyobb mértékben vásároltattak.

Ugyanezen kedvtelenség mutatkozik a járadékpiacra is, míg a sorsjegypiac állandóan nyugodt, és csekély forgalom mellett az árfolyamok változatlanok maradtak.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	márc. 19.	márc. 26.
4 0/0 magyar koronajáradék	93.90	93.50
Magyar hitel részvény	766.—	768.—
Rimamurányi vasmű részvény	537.—	556.—
Salgótarjáni vasmű részvény	574.—	576.—
Osztrák magyar államvasut részvény	670.—	677.—
Első magyar általános biztosító részv.	9750.—	9520.—
Pannonia viszontbiztosító részvény	2225.—	2100.—

Mielőtt személy-, jelzálog

pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46—31.

12—20

Eladó!

Jó karban levő asztalos, esztergályos és székes szerzőmök szabad kézből azonnal eladók.

Makk Béla
esztergályos, BARCS.

Oh jaj!



Köhögés, rekedtség
és elnyájkásodás ellen
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem
rontják és kitűnő
ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

Megfójt ez az át-
kozott köhögés! „NADOR” gyógyszerár-
Bpest, VI., Váci körut 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR: Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszerárakban

100.000
db készlet

Szegefű és Rózsa

100.000
db készlet

Skorka János rózsa és szegefűtelep tulaj-
donos ajánl direkt külföldi országokból beszerzett
óriás virágu Rem szegefűket és ujakba ne-
mesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt
egyideig 30 százalékot engedélyezek. Arjegy-
zék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté-
szetemben. mindenféle csokrok koszoruk
mélyen leszállított áron készítettnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyö-
keresedett eserepekben nyíló rózsákat szegefűket, jácinto-
kat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemes fajú szegefűmagvaimról szóló név-, árlap-
pal készséggel szolgálók.

Skorka János

5 hold rózsa és szegefű telep

B. Szarvason.

5-52

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliant és gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fal-órákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és táborig látesövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javi-
tásokat saját műhelyemben
gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért
vásárlók vagy új tárgyakra becserelek.

Szőlőajtványok: hiányok pótlására 2 éves dus gyökérrel, zöldajtással készítve, — ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöldajtvány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöldajtvány ezre 45 frt.

Fásoltványok: gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a következő fajokban: Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti, Rizling. Vörös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. Csemegéfajok: fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ripária portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 4 frt a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénztét visszaadom. Előlegül az ár egynegyed részét kérem beküldeni. H e g y i bor fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesm.)
Szent Urbán templom.

2-4

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 30 perc
"	délután	4 óra 50 perc
"	este	8 óra 39 perc
Kanizsáról . .	délelőtt	7 óra 17 perc
"	délután	5 óra 18 perc
"	este	8 óra 12 perc
Pákrácsról . .	délelőtt	10 óra 52 perc
"	este	8 óra 05 perc
Somogyiszobbról	délben	12 óra 30 perc
"	este	9 óra — perc
Kaposvárról . .	délelőtt	8 óra 02 perc
"	este	7 óra 50 perc

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 45 perc
"	délután	1 óra 20 perc
"	délután	6 óra 05 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 42 perc
"	délelőtt	8 óra 40 perc
"	délelőtt	11 óra 08 perc
"	este	9 óra 50 perc
Pákrácsra . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
"	este	5 óra 29 perc
Somogyiszobbra	reggel	4 óra 15 perc
"	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . .	reggel	3 óra 18 perc
"	este	5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
	délelőtt	11 óra 50 perc
érkezik	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc



Köhögés rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félét kérjük,
mivel sok haszontalan utáuzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét
fogadjunk el!